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Osmička pro rodinu prošla zásadní transformací. Z původně volnočasového centra se stal
profesionální partner pro rodinný život na Praze 8. Jak vypadá moderní podpora rodiny v
roce 2026? „Nejsme jen místo, kam se chodí hrát,“ říká ředitelka organizace Kateřina
Hrazánková.

Osmička pro rodinu prošla značným vývojem. Jak byste popsala její dnešní roli a v čem se
nejvíce proměnila?
Dnes jsme profesionálním partnerem pro rodinný život na Praze 8. Proměnili jsme se z „místa na
hraní“ v klíčovou infrastrukturu městské části. Naše role je stabilizační – dáváme rodičům možnost
trávit čas smysluplně s nejmenšími dětmi a skrze dětské skupiny jim umožňujeme dřívější návrat do
práce. Stojíme na odbornosti, efektivitě a schopnosti rychle reagovat na to, co lidi na Osmičce
skutečně pálí.

Kdo je typickým klientem Osmičky pro rodinu?
Už to nejsou jen maminky na rodičovské. Našimi klienty jsou také aktivní tátové, prarodiče hledající
kondici i lidé v náročných životních situacích, kteří potřebují odbornou radu. Jsme tu pro celou
rodinu v každé její fázi.

Rodinné kluby: Komunitní srdce Osmičky
 
Rodinné kluby bývají někdy mylně vnímány jen jako „herny pro děti“. Jaká je jejich
skutečná role v sociální síti naší městské části?
Pohled „jen o hračkách“ je zjednodušující. Naše kluby jsou bezpečné body na mapě Prahy 8, kde
bojujeme se sociální izolací. Nejsme jen herna, jsme prevence, psychologická podpora a komunitní
centrum v jednom. Zdravá rodina potřebuje víc než jen střechu nad hlavou – potřebuje sdílení a pocit
sounáležitosti.

Mnoho rodičů váhá, zda do klubu poprvé přijít, často z obavy, že „nezapadnou“. Co byste
jim vzkázala a co u vás najdou navíc oproti běžnému hřišti?
Vzkázala bych jediné: přijďte přesně takoví, jací jste. V našich klubech nehrajeme na „dokonalé
rodiny z Instagramu“. Najdete u nás autentické prostředí pro radost i únavu. Na rozdíl od hřiště
nabízíme strukturovaný program – od kreativních dílen po přednášky odborníků na výchovu. Čas
rodičů je drahý, proto dbáme na to, aby každá hodina u nás měla přidanou hodnotu.

Dětské skupiny a ekonomický přínos
 
Jaká je aktuální kapacita vašich dětských skupin a jak moc převyšuje poptávka vaše
možnosti?
Kapacita je prakticky neustále naplněna na 100 %. Rodiče na Praze 8 vědí, že naše skupiny nabízejí
standard srovnatelný se soukromým sektorem, ale s dostupností veřejné služby. Poptávka stále
převyšuje nabídku, což nás motivuje k neustálému hledání cest, jak služby rozšiřovat.

V čem vidíte největší výhodu dětských skupin oproti klasickým mateřským školám?
Je to jednoduchá matematika. Pokud umožníme rodiči (často vysoce kvalifikované síle) vrátit se do



práce dříve, profitují z toho všichni. Rodina má vyšší příjem, městská část má ekonomicky aktivní
obyvatele a dítě získává profesionální péči v malém kolektivu, což je pro věk do tří let ideální.

Jak náročné je udržet vysokou úroveň péče a zároveň rodinnou atmosféru?
Je to každodenní práce. Standardy jsou dány zákonem, ale atmosféru tvoří personál. Moji lidé jsou
profesionálové s obrovským srdcem. Moje role je vytvořit jim takové podmínky, aby svou energii
mohli plně věnovat dětem.

Příměstské tábory a volný čas
 
Vaše příměstské tábory jsou obsazeny během okamžiku. Čím si to vysvětlujete?
Důvěrou. Rodiče vědí, že u nás dítě jen „neodloží“, ale že dostane špičkový program v bezpečném
prostředí a s lidmi, které zná. Rychlost, s jakou zmizí volná místa, je potvrzením naší spolehlivosti a
skvělého jména organizace.

Jak vypadá příprava léta z pohledu ředitelky?
Je to logistická operace srovnatelná s vojenským manévrem. Příprava začíná už v zimě. Musíme
sladit personál, zajistit stravování, schválit programy a bezpečnost. Je to o precizním plánování a
schopnosti předvídat krize dříve, než nastanou.

Pohled do budoucna
 
Jakou největší výzvu momentálně řešíte?
Demografický tlak na Praze 8. Městská část se mění, přibývá aktivních rodin. Mou výzvou je zajistit,
aby Osmička pro rodinu zůstala moderní a pružnou organizací, která změny nejen sleduje, ale i
aktivně spoluvytváří.

Chtěla byste na závěr něco zdůraznit?
Osmička pro rodinu není o jednom jméně, ale o lidech. Můj hluboký dík patří celému týmu – jsou to
profesionálové, kteří do práce dávají kus srdce i pod obrovským tlakem. Stejně tak si vážím podpory
radnice městské části. Jejich věcný přístup a ochota naslouchat potřebám rodin jsou pro nás klíčové.
Právě tato synergie nám umožňuje budovat z Prahy 8 místo, kde se lidem všech generací žije o něco
lépe.
 
Osmička pro rodinu v číslech

2015 založení
3 rodinné kluby Krabík, Čimík, Ďáblík
3 dětské skupiny Nová Zenklova, Zenklova, Palmovka
25 000+ klientů ročně
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